

Воскресенье

13

апреля
1941 г.

№ 46 (885)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

Год издания 5-й

Адрес:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПРОВЕРОЧНЫМ ИСПЫТАНИЯМ В ШКОЛЕ

Менее двух месяцев остается до начала весенних проверочных испытаний в школах. Испытания, как заключительный годовой учет знаний школьников, как государственная и общественная проверка результатов всей учебной и воспитательной работы, прочно вошли в практику советской школы. С ростом нашей школы, с повышением качества преподавания повышается и роль годовых проверочных испытаний, отражающих уровень подготовки школьников, глубину и прочность их знаний.

Шире чем когда бы то ни было в этом году развертывается борьба за высокую грамотность учащихся. Школа приступила к осуществлению связи обучения с практической подготовкой учащихся, к преодолению формализма в их знаниях. Все это положительно сказалось на работе школ.

Многие школы района добились в 3-й четверти роста успеваемости. Такие школы, как Смоленская — заведующая т. Ракова, Огибновская — Шляев, Рябовская — Бойцова, Хвоинская — Сухарева и ряд других имеют успеваемость от 90 до 96 процентов.

Однако, нельзя ни на минуту забывать, что в целом по району успеваемость всего 82 процента, что еще за средними цифрами скрываются и такие школы района, как Рамешинская неполная средняя школа, имеющая успеваемость 71 процент, Б.-Радостская — 71 процент, Высоковская — 77 процентов, Федоровская НСШ — 76 процентов, Пятницкая — 77 процентов. Хуже того, отдельные учителя, с целью прикрытия своей недобросовестной работы, идут на явное очковитательство, обман государства.

В третьей четверти в И.-Заборской средней школе в 4 классе (учитель Муравьев) был дан диктант. Из 44 учащихся 36 написали на «плохо» и «очень плохо». По арифметике из 42 учеников написали на «плохо» и «очень плохо» 30 человек. В Бедобажской НСШ в 7 классе (учитель Ворошин) из 19 учеников, писавших контрольную работу по алгебре, написали на «плохо» и «очень плохо» 17 человек. А такие факты не единичны. Только слабостью контроля инспекторского аппарата рено, только безответственностью директоров школ можно объяснить такие факты, где они имеют место, и дают возможность укрыться недобросовестно работающему учителю, который дает дутый процент успеваемости.

Школы вступили в последнюю решающую четверть учебного года. Поэтому сейчас же, немедленно, должна вестись

самая серьезная подготовка к важнейшему событию в жизни школы — к весенним проверочным испытаниям. Сейчас же учителям и руководителям школ следует проверить себя, как они выполняют государственные программы и как обязаны обеспечить неуклонное выполнение этого государственного документа.

Наряду с завершением учебного курса должно занять главное внимание учителей и школьников — повторение. Повторение пройденного материала — весьма сложный, с методической стороны, вид учебной работы. Поэтому оно должно быть продуманным и спланированным. Особое внимание должно быть уделено наиболее слабо усвоенным разделам и темам, органически увязывая эту работу с прохождением нового материала. Важно — своевременно помочь и отстающим учащимся.

Надо со всей четкостью разъяснить учащимся задачи и порядок проведения испытаний, предупредить, что проверка знаний на проверочных испытаниях в этом году будет проходить со всей объективностью и требовательностью, что знания будут тщательно проверяться по всему пройденному курсу, что от оценки на испытаниях зависит перевод в следующий класс.

Обязанность учителя, ученических комсомольских и пионерских организаций — воспитать у школьников чувство ответственности за подготовку к испытаниям. Необходимо провести широкую разъяснительную работу среди родителей о значении испытаний, о порядке подготовки и проведения их, об обязанностях родителей перед ребенком и школой в этот период.

Нельзя забывать, что многие учителя будут проводить испытания первый раз. Обязанность руководителей школ, опытных учителей и рено оказать им действительную помощь. В прошлом году были попытки снижения роли испытаний, снижения требований к учащимся, незаслуженного завышения оценок. Надо так организовать подготовку к предстоящим испытаниям, чтобы раз и навсегда покончить с очковитательством этой позорной и преступной антигосударственной практикой.

В ходе проверочных испытаний в наших школах кроются заинтересованы партийные, советские, комсомольские организации, вся советская общественность. Необходимо обеспечить школе дальнейший ее рост, всестороннюю и строго объективную проверку знаний каждого школьника.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

За досрочное выполнение плана

Пятницкая промышленная артель в первом квартале текущего года производственное задание перевыполнила. Успешной работе способствовали социальное соревнование и стахановская работа кустарей. Например, П. А. Команигин на производстве оловопиков квартальный план выполнил на 223 процента. Вместо 2000 оловопиков он сделал 4460. На 261 процент выполнил задание С. К. Веселов, на 159 процентов — И. В. Сорокин. Ложкарь П. М. Веселов плановое задание выполнил на 159 процентов, М. И. Смирнов — на 166 и другие.

Кустари не успокаиваются достигнутыми успехами. Они, включаясь в предмайское социальное соревнование, взяли обязательство к 1 мая план II квартала выполнить на 50 процентов. Красильников.

50 процентов Годового задания

Мы, кустари Кошелевского промхоза, обсудив призыв хвоинских кустарей о включении в предмайское соревнование за досрочное выполнение годового задания, горячо поддерживаем их инициативу.

Включаясь в предмайское соревнование, мы обязуемся международный праздник — 1 мая встретить новыми производственными победами. К этому дню годовую производственную программу мы также выполним не меньше как на 50 процентов, добьемся выских сортов выпускаемой продукции.

П. Смирнов.
Е. Куляшова.
И. Метельков.
И. Вилков.

Выполнение финплана

План мобилизации средств II квартала на 10 апреля район выполняла на 12,9 процента.

Первая декада показала некоторые изменения в ходе выполнения финансового плана. Пятницкий сельсовет, долго занимавший первое место в районе, сошел на четвертое место.

Впереди всех идет Хвоинский сельсовет, выполнивший задание по сбору добровольных и обязательных платежей на 28,9 процента. За ним идет И.-Заборский сельсовет (план выполнен на 22,9 процента) и Клышинский (18,9 процента).

Последнее место по выполнению финансового плана занимает Рамешинский сельсовет, выполнивший всего 4,2 процента квартального задания.

5 марта с Московского аэродрома стартовал в большой арктический перелет из предназначенную ледовую разведку в высоких широтах Арктики самолет «СССР И-169» под управлением полярного летчика орденосца И. И. Черевичного.



Самолет «СССР И-169» из Московском аэродроме. В овале — И. И. Черевичный.

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЯХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Неудовлетворительная работа

Отчетно-выборное партийное собрание первичной партийной организации при ложкосюзе прошло организованно. Серьезно и по-деловому обсуждали коммунисты результаты своей работы за отчетный период.

По докладу секретаря первичной парторганизации тов. Лебедева в прениях выступило 8 человек. Выступающие товарищи справедливо отметили существенные недостатки в работе партийной организации. Партийная организация не мобилизовала кустарей на борьбу за успешное выполнение решений XVIII съезда партии. Это привело к тому, что производственная программа систематически, из квартала в квартал, не выполняется. В 1940 году артели системы ложкосюза сработала крайне плохо. Годовую производственную программу выполнила только одна артель. Не улучшилось положение и в I квартале 1941 года. Квартальный план по ложкосюзу выполнен всего на 67,6 проц.

Имея такое положение, парторганизация, однако, к решительному проведению в жизнь решений XVIII партконференции и постановления ЦК ВКП(б) и ЦК СССР о широтном мер не приняла. В результате в артелях сейчас не чувствуется должного производственного подъема.

Партийная организация плохо занималась социалистическим соревнованием. Заключение договора среди артелей кустарей, в большинстве своем, не проверялись. Обязательства оставались на бумаге, так как борьбы за них организовано не было. Не занимались в ложкосюзе и стахановским движением, лучших людей не окружали вниманием, не создавали

вокруг их должного авторитета, на их примерах не мобилизовывали кустарей системы на высокопроизводительную работу. Соревнование в стахановское движение, говорил товарищ Баривнов, отдали на откуп отдельным лицам, главным образом, культработникам.

Партийная организация не ведет решительной борьбы со штурмовщиной, которая вошла в систему работы артелей и президиум ложкосюза. Вот что говорит тов. Лебедев: «Не выполнили декадный план, начинаем штурковать, выезжаем в артели. Сдвинули дело — успокаиваемся».

Борьбы за график нет. Артели и ложкосюз недооценивают до сих пор важность графика.

— Плохо в партийной организации поставлена проверка исполнения своих решений. На собраниях организации обсуждено 32 вопроса. Проверкой же выполнения принятых решений по этим вопросам мы не занимались, — говорит в своем выступлении тов. Козлов. — Отсюда и исходят все другие недостатки в партийной работе.

— Слабо коммунисты занимаются повышением своего политического уровня. Товарищи явно недооценивают этого важного вопроса, — заявляет тов. Худяков, — поэтому не случайно большинство из них: тов. Козлов, Сажин сходят на третьей газе «Краткого курса истории ВКП(б)», а Соловьев совершенно сейчас не занимается.

После тщательного обсуждения работа партийной организации и ее секретари признаны неудовлетворительной.

Секретарем парторганизации избран тов. Шичков, заместителем — тов. Худяков.

Залесный.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Нарушают постановление о дополнительной оплате

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате дает полную возможность по достоинству оценить работу передовых колхозников. Однако оно заставит верадиных, плохо работающих до сих пор колхозников подтянуться и работать лучше. Но недооценивают этого постановления ряд председателей колхозов, явно извращая его. Для примера возьмем Афанасьевский колхоз имени Кувбышева. План развития общественного животноводства до колхозников здесь доведен. Но скот взвешен путем обмера. В Невейском колхозе «Красная нива» скот совсем не взвешивали. Ни в одном из них работники животноводческих ферм не взяли на себя конкретных обязательств. Кроме того, в колхозе не разработан распорядок рабочего дня, нет учета рабочих дней, выработанных колхозниками, что показывает, что здесь нет борьбы за получение дополнительной оплаты. Еще хуже в Плосковском колхозе «Большевик». До 2 апреля, до приезда сюда председателя сельсовета, правление палец о палец не утратило по доведению постановления до колхозников. Все эти факты говорят за то, что первичная партийная организация (секретарь тов. Веселков) прошла мимо постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате, плохо руководила подготовкой к севу, не мобилизовала колхозы на борьбу за высокий урожай и высокую продуктивность животноводства.

В. Молев.

Много слов — мало дела

Как колхоз подготовился к весенне-полевым работам? — спросила я председателя колхоза «Красное знамя» тов. Скоросова.

— К выезду в поле готовы хоть сейчас, — уверенно сказал он.

А как в колхозе реализуется постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства?

— Тоже все идет хорошо, — уверяет тов. Скоросов. Постановление обсуждали на активе, на общем собрании колхозников, в звеньях, бригадах. Горячо одобрили решение партии и правительства, колхозники взяли на себя конкретные обязательства: получить в среднем с каждого гектара не меньше 10 центнеров зерновых, 3,5 центнера льносемена, 4 центнера льноволокна. Чтобы выпенить свои обязательства и получить дополнительную оплату, колхозники включились в соревнование, заключив бригада с бригадой социоговора.

А как колхозники выполняют взятые обязательства, какой среди них производственный подъем в борьбе за повышение урожайности?

Вот здесь тов. Скоросов в замешательстве. Он совсем это упустил из виду.

И как выяснилось, правление колхоза, и в частности сам председатель, не поддержали инициативу колхозников, не мобилизовали их на выполнение взятых обязательств. А откуда результат: решения колхозников оказались только пока на бумаге.

Тогда правдивы ли слова тов. Скоросова, что колхоз готов к выезду в поле. Далеко нет. За исключением подготовленных семян, в колхозе много недоделок. В обеих бригадах не полностью отремонтирована конская сбруя, не хватает те-

ле не разработан распорядок рабочего дня, нет учета рабочих дней, выработанных колхозниками, что показывает, что здесь нет борьбы за получение дополнительной оплаты.

Еще хуже в Плосковском колхозе «Большевик». До 2 апреля, до приезда сюда председателя сельсовета, правление палец о палец не утратило по доведению постановления до колхозников.

Все эти факты говорят за то, что первичная партийная организация (секретарь тов. Веселков) прошла мимо постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате, плохо руководила подготовкой к севу, не мобилизовала колхозы на борьбу за высокий урожай и высокую продуктивность животноводства.

Кроме того, в бригаде Веселкова не устроены молотилка и веялка.

Неблагополучно обстоит дело и с удобрениями. По плану не заготовлено 50 тонн торфа. Золы собрано всего-навсего 2 тонны, вместо 8. Истощенные лошади на откорм не поставлены.

Пора покопаться тов. Скоросову с болтовней. Нужно по-большевистски взяться за реализацию постановления о дополнительной оплате. В оставшиеся до начала полевых работ дни мобилизовать колхозников на заготовку местных удобрений, ремонт машин с тем, чтобы в нынешнем году обеспечить получение сталинского урожая.

А. Боброва.

Новый документ об убийстве М. Ю. Лермонтова

В Государственном архиве феодально-крепостнической эпохи в Москве обнаружен документ, представляющий исключительный интерес. Он подтверждает, что дуэль Мартынова с Лермонтовым была не обычным поединком, а настоящим умышленным убийством поэта.

В письме к поэту и критику П. А. Вяземскому, датированном 31 июля 1841 года, А. Я. Булгаков — московский почт-директор описывает встречу Лермонтова с Мартыновым в Цыгиринске.

Мартынов в это время ухаживал за одной женщиной, но не имел успеха. Лермонтов написал стихи и маленькую карикатуру на Мартынова и показал ему. Мартынов потребовал дуэли, никак не увещевания примириться на него не воздействовали. Лермонтов, который должен был стрелять первым, обильвал Мартынову, что стихи и карикатура были шуткой, что он ему же первому все показал, чтобы вместе пошутиться.

Как сообщает Булгаков, Лермонтов сказал Мартынову, что «если он не так это принимает, то он — Лермонтов гут же готов просить у него прощенье, но ответ был: стреляй!»

— Я буду стрелять, но только не в тебя, — сказал Лермонтов и выстрелил в воздух.

...Мартынов подошел к самому Лермонтову, выстрелил ему прямо в сердце. Смерть была скорострительна, как выстрел. Удивительно, что секунданты допустили такой бесчеловечный поступок.

Научные сотрудники архива готовят этот документ наряду с другими материалами для журнала «Литературное наследство».

(ТАСС).

Прием товарищем В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

11 апреля Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов имел третью беседу по вопросам советско-японских отношений с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Гатекава.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 10—11 апреля)

В Югославии германские бронетанковые части заняли крупный промышленный центр Загреб, города Парачия и Чуприя. Итальянские войска, оперирующие на севере страны, захватили пункт Логатец. Югославы эвакуировали часть районов на своей северной границе.

В Южной Югославии немцы достигли города Битоля. Английская авиация подвергла ожесточенной бомбардировке германскую моторизованную колонну во время ее вступления в Битолю.

В Албании югославскими войсками взяты три новых города — Мамурас, Кукес и Бикай.

Англо-греческие вооруженные силы сосредоточены вдоль основного оборонительного рубежа в Греции, к юго-западу от Салоник. Части греческой армии, отрезанные от главных сил после занятия немцами Салоник, вырвались из германского окружения.

Греческое телеграфное агентство передает, что 10 апреля германские войска, продвигаясь в Северной Греции, вступили в соприкосновение с английскими войсками.

В ночных налетах на Англию 10 и 11 апреля участвовали сотни германских бомбардировщиков. Особенно сильным бомбардировкам подвергся центр английской военной промышленности Бирмингам.

Объектами английских воздушных атак были заводы, аэродромы, военно-морские базы в Германии, Франции, Дании и Норвегии. В ночь на 10 апреля англичане сбросили бомбы крупного калибра на Берлин. Значительно пострадал кварталы в центре города.

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекили (в 80 километрах юго-западнее Дерны) и продолжают продвигаться к востоку вдоль ливийского побережья.

В Абиссинии и Эритрее английские войска и абиссинские партизаны преследуют отступающих итальянцев.

(ТАСС).

По Советскому Союзу

На 5 апреля в колхозах и совхозах страны засеяно 5.308 тысяч гектаров яровых — на 2.495 тысяч гектаров больше, чем было на это число в прошлом году.

По данным обкомов, крайкомов и ЦК комсомола союзных республик в первый день комсомольских массовых гимнастических соревнований приняло в них участие 1.136 660 человек. Большинство участников успешно сдало гимнастические нормы комплекса ГТО и БГТО. (ТАСС).

Антирелигиозные беседы

„ПАСХА“

Религиозный праздник пасхи справляют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские поны говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а верующие иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память «исхода евреев» из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина? Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Весною, когда наступал отел скота, они справляли особый праздник жертвоприношения духам, вымаливая у них милости. Слово «пасха» и означает — «умилостивление».

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха стала праздником «воскресения Христа».

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, заданных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть иго рабовладельцев. Бессилие сделать это породило ожидание пришествия «спасителя», который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о «спасителе» — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Такими обрядами выпечки куличей, приготовления сырной пасхи, крашения лиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Поны же в дни пасхи проповедуют «всепрощение», любовь к врагам, пытаюсь тем самым притупить классовую бдительность трудящихся.

«Друг друга обьемем и ненавидящим нас простим все воскресением!» — вот лозунги христианской пасхи, зовущей трудящихся «любить врагов своих» — эксплуататоров, прощать им все обиды. Трудящимся внушается, что если сваливаются на их плечи невзгоды и страдания, то все это «по воле бога», все это «в наказание за грехи». И поны учат: «надо терпеть, как терпел Христос».

Верный слуга империалистов — папа римский именно в этом духе поучает сейчас трудящихся

страдание, терпение, пролагандирует идею «всепрощения», то есть как раз те идеи, которые в корне противоречат интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затемнения сознания трудящихся масс.

Праздник пасхи прославляет

вапиталистических стран. Например, в одном из посланий к верующим, касаясь причин современной империалистической войны, он говорит, что она ниспослана богом в наказание людям «за грехи»...

В нашей стране религия и ее праздники утратили былые значение, но они существуют еще как пережиток прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают несознательных людей во власть чуждых элементов.

В «праздничные» дни учащаются прогулы, особенно на селе. А так как большинство религиозных праздников, в том числе пасха, во времени совпадают с сельскохозяйственными работами, то пьяная праздничная гулянья приносит ущерб и борьбе за высокий социалистический урожай.

Массовой развлекательной работой мы должны добиться окончательного преодоления религиозных пережитков и искоренения религиозных праздников, враждебных интересам трудящихся.

Г. Стручков.

Отв. редактор М. Г. Овчинников.

МЦ 9621 3.000 Тираж